




Hans-Jørgen Bundgaard.
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Påske

   Påsken står for døren, og i år fal-
der den lidt senere end sidste år – til 
glæde for os alle, for det betyder 
mildere temperaturer og bedre mu-
ligheder for at nyde udendørslivet. 
I vores skønne lokalområde er der 
masser at tage sig til i påskedagene, 
uanset om man er til kultur, natur, 
børneaktiviteter eller lidt af det hele. 
 
Oplevelser på Frilandsmuseet og 
Frøsnapperbyen 
   Vi starter på Frilandsmuseet, som 
traditionen tro byder på et væld af 
hyggelige aktiviteter i påskeferien. 
Her kan man blandt andet hilse på 
får og deres nyfødte lam eller tage 
en tur i den spritnye overdækkede 
hestevogn – en oplevelse for både 
børn og voksne. 
   Frøsnapperbyen – museets børne-
venlige område – går ind i sin anden 
sæson og er allerede blevet et hit 
blandt familier med mindre børn. 
Her er der mulighed for at lege, lære 
og udforske i børnehøjde. 
 
Påskehygge med fart over feltet 
   Lige på den anden side af vejen 
finder vi Classic Car House, hvor 
påskeæg bliver pyntet med bilmo-
tiver, og børnene kan få fart på på 
trafiklegepladsen. Når kreativiteten 
har fået frit løb, kan hele famili-
en nyde synet af de imponerende 
klassiske biler og tage et kig på den 
spændende særudstilling om royale 
køretøjer – noget for både bilentu-
siaster og dem med interesse for det 
kongelige. 
 

Forlystelser, klatring og kunst 
I den anden ende af kommunen er 
Dyrehavsbakken netop åbnet. Her er 
nye forlystelser og restauranter klar 
til at tage imod besøgende, og på fri-
luftsscenen kan man opleve de unge 
MGP-stjerner give den gas. 
 
For dem der søger højde og natur, er 
der åbent hos Til Tops ved Frederiks-
dal Slot. Her kan man klatre i trætop-
pene og mærke suset tæt på naturen 
– en skøn og aktiv måde at bruge en 
forårsdag på. 
 
Kultur, wellness og forårsstemning i 
Frederiksdal 
Ikke langt fra slottet finder vi So-
phienholm, hvor parken som altid 
står klar med sin naturlige skønhed. 
Inde på Sophienholm kan man ople-
ve udstillingen Genklang, som tager 
udgangspunkt i tegninger og malerier 
fra 1920’ernes Tyskland – en kulturel 
rejse tilbage i tiden. 
 
En ny attraktion i Frederiksdal er det 
gamle møllehus, der har fået nyt liv 
med åbningen af wellnesshuset Inner-
cise. Her er der fokus på åndedræt, 
isbade og fællesskab – perfekt for 
dem, der ønsker en rolig 

Og skulle du bare trænge til frisk 
luft og ro, så pak madpakken og tag 
en tur i Dyrehaven, i Åmosen eller 
langs bredden af Furesøen eller Øre-
sund. Husk paraplyen, hvis vejret 
driller – for naturen skuffer sjældent, 
heller ikke i regnvejr. 
 
Husk også påskens budskab 
   Men vi må ikke glemme påskens 
budskab. Alle vore kirker har derfor 
både traditionelle og helt særlige 
gudstjenester og koncerter i løbet af 
påsken. Du kan finde information 
om dem alle ved at slå op under de 
enkelte kirker – hvad enten du søger 
stilhed, refleksion eller musikalsk 
fordybelse. 
 
Tæt på, bæredygtigt og for hele 
familien 
   Påsken i nærområdet har noget for 
enhver smag og alder – og det hele 
kan nås til fods eller på cykel. Så 
spar på både benzinen og CO2’en og 
nyd i stedet kvalitetstid med dem, du 
holder af, lige i dit eget lokalområde. 
 
Rigtig god påske – og husk: du kan 
finde alle de nævnte steder nemt ved 
at google navnet! 

og fornyende påske-
ferie. 
 
   Snart åbner også 
Frederiksdal Fribad 
og Havnehytten, og 
det samme gælder 
for Baadfarten og 
kanoudlejningen 
– mere om det i 
næste udgave af Vi-
rum-Sorgenfri Avis. 
 
   Is, mad og natur-
ture i nærområdet 
   Den Gamle Have i 
Frederiksdal er alle-
rede åben og byder 
på is og lette anret-
ninger – oplagt hvis 
man er ude og nyde 
det spirende forår. 
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Stærke præstationer og fællesskaber fejret ved  
prisuddeling i Lyngby Idrætsby

   Torsdag aften blev Lyngby Idræts-
by rammen om en festlig fejring 
af lokale helte, ildsjæle og fælles-
skaber, da prisoverrækkelserne for 
Årets Mestre og Prismodtagere løb 
af stablen. Aftenen bød på hyldest af 
både sportslige toppræstationer og 
enestående frivilligt engagement – 
med hver prismodtager belønnet med 
10.000 kroner som anerkendelse for 
deres indsats.

Årets Ungetalent: Philip Knudsen 
– en verdensmester i kajak
Philip Knudsen fra Lyngby Kano 
Klub blev kåret som Årets Ungeta-
lent. Den 23-årige atlet har allerede 
sat sig solidt på verdensscenen i 
kajaksporten. I både 2023 og 2024 
sikrede han sig europamesterskabet i 
enerkajak, og i 2024 tog han desuden 
guldet i toerkajak – samt titlen som 
verdensmester i enerkajak. Siden sin 
debut på den internationale mara-
tonscene i 2019 har Philip etableret 
sig som en del af verdenseliten og et 
forbillede for unge talenter i dansk 
sport.

Årets Forening: Rytmetemplet ska-
ber kultur og fællesskab
   Foreningen Rytmetemplet, som 
driver det populære spillested Temp-
let på Jernbanevej, blev hædret som 
Årets Forening eller Fællesskab. 
Foreningen er ikke kun en vigtig 
aktør på musikscenen i Lyngby, men 
også et socialt samlingspunkt, især 
for unge frivillige. Her opstår stærke 
venskaber og fællesskaber omkring 
passionen for musik og kultur, og 
Rytmetemplet spiller en central rolle 
i at styrke det lokale ungdomsmiljø.

Årets Frivillige Sociale Indsats: 
Danzetten bringer musikken ud
Musikgruppen Danzetten, en del af 
initiativet Walkmændene, modtog 
prisen for Årets Frivillige Sociale 
Indsats. Gruppen gør en forskel for 
ældre borgere ved at besøge kommu-

nens plejecentre og spille musik og 
synge sammen med beboerne. Deres 
nærvær og glæde skaber liv og fælles-
skab og bringer smil og minder frem i 
hverdagen – en indsats, der i dén grad 
fortjener anerkendelse.

Årets Frivillige Ildsjæl: Anni Frisk 
Carlsen – frivillig døgnet rundt
Prisen som Årets Frivillige Ildsjæl gik 
til Anni Frisk Carlsen, formand for det 
lokale idrætssamråd F.I.L. Anni har 
gennem flere årtier været en uundvær-
lig kraft i foreningslivet i Lyngby- 
Taarbæk. Siden 1990’erne har hun sid-

det i F.I.L.’s bestyrelse og engageret 
sig bredt – både i idræt, folkeoplys-
ning og foreningsudvikling. Anni 
beskrives som “frivillig 24-7-365”, 
og hendes passion og vedholdende 
indsats har haft stor betydning for 
mange mennesker.

   Med denne aften i Lyngby Idræts-
by blev det tydeligt, at lokalsamfun-
det både rummer verdensklasseud-
øvere og stærke fællesskaber drevet 
af dedikerede frivillige. Et stort 
tillykke til alle prismodtagerne, der 
hver især gør en forskel – både på 
og uden for scenen og sportsbanen.

Tekst: Thomes Leo Hansen, Foto: Steen Øl-



Virum-Sorgenfri Avis • 16-17 - april 2025 Side 5

Bøger & Bobler: En forførende aften i Greens Bog-
handel.
   Den 23. april 2025 inviterer Greens 
Boghandel i samarbejde med Cham-
pagne Stories til en aften i luksuriøse 
tegn, hvor to af livets store glæder 
mødes: bobler og bøger. Under over-
skriften Bøger & Bobler skabes en 
stemningsfuld ramme for både litte-
rære samtaler og perlende fornøjelser.

Arrangementet starter kl. 18 og byder 

på en uformel og hyggelig atmo-
sfære, hvor deltagerne får mulig-
hed for at nyde hele tre forskellige 
champagner – alle nøje udvalgt 
og præsenteret af eksperterne fra 
Champagne Stories. Undervejs bli-
ver der delt både champagneviden 
og charmerende historier fra vinens 
boblende univers.

Af Caroline Dohrmann

Virum Gymnasium deltog i Drughunter
VG har en lang tradition for at deltage i Lundbeck´s konkurrence ”Drughunterdysten” i fage-
ne kemi og bioteknologi.
Af Dorte Kühnau, lektor Virum Gymnasium og Sidsel Rønnegaard Revsbech, lektor

I konkurrencen udvælger eleverne en 
hjernesygdom som de finder interes-
sant og gerne vil vide mere om.

   I kemi arbejder de blandt andet 
med de kemiske signalstoffer, der er 
involveret i sygdommen og med den 
medicin man anvender. I biotekno-
logi arbejder de med, hvordan man 
kan forbedre lægemidlers optagelse 
i hjernen. For at besvare opgaverne 
skal eleverne anvende viden som de 
har opnået i undervisningen og det 
gør opgaven relevant for alle elever 
i klassen. De skal derudover komme 
med kvalificeret bud på fremtidig 
behandling. Opgaven ender ud med en poster, som opsummerer det arbejde de har lavet. 

Den bedste gruppe fra hver klasse deltager i finalen på Lundbeck den 25. 
april. 

Virum Gymnasium deltog i cykelkampagne

   Eleverne på Virum Gymnasium har 
fra 24. marts til 6. april deltaget i den 
landsdækkende cykelkampagne på 
ungdomsuddannelserne i regi af Cyk-
listforbundet og Region Hovedstaden.

Læs mere om kampagnen  på skolens 
hjemmeside.
   Alle klasser og årgange har haft 
mulighed for at deltage. Det blev 1c, 

der løb med sejren og blev kåret på 
skolens morgensamling 10. april .

   Snart er det de ansattes tur. Efter 
Påske deltager de ansatte i ’Vi cyk-
ler til arbejde’- kampagnen, dyster 
i hold mod hinanden og får vind i 
håret…….

   Både elever, lærere og øvrige an-
satte kan i den forbindelse og i det 

daglige få glæde af skolens fine nye 
cykelpusleplads.

Af Birgit Riedel Langhoff, vicerektor
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Lidt lokalhistorie 

af Niels-Kristian Petersen

Forleden d. 9. april begyndte fem lange år for 85 år siden.  Her en lille 
historie fra vores lokalområde om aviser under den periode.

Illegalt bladtrykkeri på  
Bakkevej (1) 

Bakkevej 42A. Foto Hans Kristensen. 2022

   Under den tyske besættel-
se1940-1945 blev der udgivet en 
lang række forskellige illegale blade, 
som bragte nyheder udenom den 
tyske censur. Et af de førende ille-
gale blade var ”De frie danske”. I 
folkemunde fik det øgenavnet ”Det 
illegale Ekstrablad”, fordi skrivesti-
len var mere frisk og provokerende 
end flere af de andre blade. Af og til 
var bladets historier heller ikke helt 
veldokumenterede. 

Her et eksempel på bladet DE FRIE DANSKE

   Hver måned startede trykningen af 
bladet med udkørsel med bil (i alle 
årene 1942-45 med Søren som chauf-
før) for aflevering på trykkestedet af 
alt relevant materiale: pakker med 
papir (folioformat), stencils, dupli-
katorer, farve, værktøj til reparation 
og evt. værktøj til gennembrud af 
mur m.m. Trykkestedet skiftede hver 
måned. Efter færdiggørelsen af tryk-
ningen: kuvertering med påsætning 
af mærkat med modtagerens navn og 
adresse og endelig indpakning i pak-
ker med karduspapir. 

   Pakkerne blev derefter kørt til post-
kontor for frankering og afsendelse. 

Kun Søren kendte postkontoret. 
Deltagerne i Bredgade – se nedenfor. 
Ansvarlig redaktør for bladets ind-
hold var redaktør Peter Petersen, Ber-
lingske Tidende, som i øvrigt afløste 
redaktør Holbech, der blev skudt af 
tyskerne i forbindelse med en razzia, 
der, så vidt jeg erindrer, fandt sted i 
en lejlighed på Gl. Kongevej. I ef-
teråret 1943 blev trykningen af De 
frie danske flyttet fra et bogtrykkeri 
på Christianshavn til kælderen under 
bungalowen på Bakkevej 42 i Virum 
(2).  Huset var anskaffet til dette for-
mål af grev Raben-Levetzau, som var 
involveret i den illegale bladproduk-

tion. Huset var lejet ud til et ældre 
ægtepar Sørensen, der tjente som 
alibi. På daværende tidspunkt lå hu-
set ret ensomt, som det næst yderste 
hus mod vest med frugtplantager på 
begge sider af grunden, som strakte 
sig helt fra Bakkevej til der, hvor 
Kaningårdsvej ligger i dag. I løbet 
af 1950erne blev der både frastykket 
en grund mod Bakkevej og en mod 
Kaningårdsvej – og det gamle hus er 
dermed kommet til at ligge på kote-
letgrunden Bakkevej 42 B.

   Det var en anseelig bladproduktion, 
der var tale om. I kælderen på Bakke-
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vej stod 5-6 duplikatorer,
som arbejdede flittigt. Bladet blev 
udsendt i et oplag på omkring 20.000 
eksemplarer hver måned.
Hvert blad var på 10-12 sider – så 
der passerede omkring 220.000 
duplikerede ark igennem kælderen på 
Bakkevej hver måned. Lagt oven på 
hinanden er der tale om en 24
meter høj stabel A4-ark! Det må have 
været en overordentlig kompliceret 
opgave at få distribueret bladene di-
skret, når de var trykt. Produktionen 
fortsatte frem til efteråret 1944, hvor 
trykkeriet igen
skiftede adresse til skiftende trykste-
der i København.

------------------------------
Kilder:

(1) Hans Kristensen & Niels-Kristian Peter-
sen. Furesøkvarteret gennem 100 år. Greens 
Forlag 2022.

(2) Særtryk af ”Kildekunst”. Historiske & 
Kulturhistoriske Studier. Festskrift til John T. 
Lauridsen, 2016. (Danish Humanist Texts and 
Studies, vol.55). TRYKNING AF DET IL-
LEGALE BLAD  DE FRIE DANSKE Doku-
mentation af den illegale trykkerivirksomhed 
af Steen Bille Larsen.
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Af Tina Nørager Dahlstrøm 

Palmesøndag 
Højmesse ved Kristian Tvilling
13/4 kl. 10.00

Skærtorsdag
   Stemningsfuld måltidsgudstjeneste 
ved kirkens tre præster. Man tilmel-
der sig og betaler for påskemåltidet 
på kirkens hjemmeside eller på kir-
kekontoret. Maden koster 75 kr. for 
voksne, og børn under 12 år er gratis. 
Der er et begrænset antal pladser. Be-
stilling senest den 10. april. 
17/4 kl. 17.30

Langfredag
   Musikgudstjeneste ved Charlotte 
Dyremose
Traditionen tro er Langfredagens 
gudstjeneste i Virum Kirke med mas-
ser af musik og salmer, som markerer 
Jesus’ lidelse og død. I år fremføres 
uddrag fra bl.a. J.S. Bachs passioner, 
Matthæuspassionen og Johannespas-
sionen af kirkens kor og organist 
Knud Rasmussen.
18/4 kl. 10.00

Påskedag
   Højmesse ved Kristian Tvilling
20/4 kl. 10.00

2. Påskedag
   Højmesse ved Inge Nelson
21/4 kl. 10.00

Påskens Gudstjenester 
Lasagnegudstjeneste
   Hvad håber du på? For din egen 
familie og fremtid og også for den 
større sammenhæng?
   Håbet findes i legen, fantasien, 
fællesskabet og kærligheden. Alle har 
noget, de håber på og drømmer om; 
mere fred i verden, et liv fyldt med 
kærlighed, at man får gode venner.
Til denne lasagnegudstjeneste invi-
teres I indenfor til - igennem musik, 
leg og bevægelse – at dykke ned i, 
hvad vi hver især håber på. For sam-
men må vi holde håbet i live midt i 
det håbløse, som også altid findes i 
verden, og som kan gøre os bange og 
frygtsomme. 
   Lasagnegudstjenesterne er for børn 
og deres voksne. Her udfolder Kri-
stian Tvilling og Marlene Kejser en 
gudstjeneste i børnehøjde ud fra en 
bibelhistorie eller et kristent tema, 
og efterfølgende serveres en lækker 
lasagne.
   Det er gratis at deltage med tilmel-
ding på kirkens hjemmeside senest 
torsdag den 17. april. 

Menighedsmøde
   Menighedsrådet holder det årlige 
menighedsmøde i krypten efter høj-
messen. Du kan høre om arbejdet i 
kirken, aktiviteter det seneste år, regn-
skab 2024, budgettet for indeværende 
år samt menighedsrådets planer for 
fremtiden. Til slut er menighedsrådet 
vært ved en frokost.
Søndag 27/4 kl. 11.15

Virum Gymnasiums forårskoncert
Kom og oplev musikeleverne fra 
Virum Gymnasium, når de spiller 
og synger i Virum Kirke til deres 
forårskoncert. Eleverne har øvet sig 
længe, og nu skal numrene stå sin 
prøve foran et rigtigt publikum. Der 
vil være musik fra mange forskellige 
musikgenrer og garanti for en hygge-
lig aften i selskab med skønne unge 
mennesker.
   Alle er meget velkomne, og der er 
gratis adgang.
Tirsdag 29/4 kl. 19:00

Guitar og sang
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Påskens fire dage i Sorgenfri Kirke

Skærtorsdag 
Skærtorsdag i et helt særligt skær 
med Jazzmusik i verdensklasse, lam-
mesteg og rødvin. 

Menuen er ikke umiddelbart meget 
at skrive hjem om. Men sikke en om-
tale! Denne aften fejrer vi verdenshi-
storiens mest kendte måltid – og sma-
ger lidt på, hvad det i al sin enkelthed 
egentlig kan
betyde, at Han deler sit legeme og 
blod med os.

For 4. år i træk lukker dørene op for 
en helt unik oplevelse, når nogle af 
vor tids allerbedste jazzmusikere 
gæster kirken og fylder den med den 
skønneste musik i kirkesalens dejlige 
akustik. 

Om de medvirkende musikere: 
   Mathias Heise, (mundharpe) er 
kåret som verdens bedste mundhar-
pespiller og har modtaget talrige 
priser, blandt andre Kronprinsparrets 
Stjernedryspris og Ben Webster Pri-
sen som den yngste modtager nogen-
sinde. Olivier Antunes (klaver) er en 
af de førende danske jazzpianister, 
og har skabt en særlig jazzprofil som 
jazzkirkemusiker i Eliaskirken på Ve-
sterbro.Han har bla spillet med Jesper 
Thilo, Mads Vinding, Alex Riel samt 
Bob Rockwell & Lennart Ginman. 
Han modtog Ben Webster-prisen i 
1999. Kaspar Vadsholt (bas) har spil-
let med hjemlige navne som Hans 
Ulrik, Jens Winther og The Orchestra, 
men er nok mest kendt som medlem  
af DR Bigband, hvor han har akkom-
pagneret en lang række verdensstjer-
ner som Robben Ford, Michel Ca-
milo, Criss Potter og John Scofield. 
Morten Kjær (vokal) Morten Kjær er 
sanger, musikudgiver og journalist. 
Han er tidligere medlem af  a ca-
pella Gruppen Basix, Vocal Line og 
M-Pact. Morten indspiller og turnerer 
med hans dansk-amerikansk-israleske 

band Ebb and Flow, samt er jævnligt 
involveret i teater projekter. 
 
Efter jazzgudstjenesten kan man 
fordøje oplevelsen ved en skøn på-
skemiddag som er tilberedt til kirkens 
gæster og de deltagende musikere. 
Aftengudstjeneste d. 17. april kl. 
18.00 v. Kathrine Holme Johannesen
Tilmelding til middagen bagefter på 
hjemmesiden. Pris for voksne 80 kr. 
Gratis for børn. 

Langfredag 
   Langfredag går vi ind i mørket 
sammen – vi skal høre Giovanni 
Battista Pergolesis påskeværk ”Sta-
bet Mater”, som er en salmetekst fra 

middelalderen, der fortæller om 
Marias smerte, da hun overværer sin 
søns korsfæstelse. Teksten er sat i 
musik af mange komponister, her-
under Pergolesi, som skrev værket 
i en alder af 26 mens han lå på sit 
dødsleje, syg af tuberkulose. Hans 
værk blev efter hans død et inter-
nationalt hit, og er det stadig den 
dag i dag, det bliver flittigt opført i 
såvel større som mindre kirker og 
koncertsale. Værket er oprindelig 
skrevet for sopran, alt, strygere og 
continuo. For at gøre det muligt og 
som hyldest til Pergolesis værk, er 
værket arrangeret for en mindre be-
sætning, nemlig sopran, alt og orgel, 
så det også kan opføres i mindre kir-
ker - det er denne version man kan 

fortsættes

Af Anne  Katrine Sylvest 
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høre i Sorgenfri kirke langfredag. 
Her medvirker Nina Bols Lundgren 
(sopran), Hanna Leonora Hollesen 
(alt) og Anne-Kari Ferenczi (orgel). 
 

Selve gudstjenesten er en liturgisk 
musikgudstjeneste. Det betyder at 
liturguen er ændre, at der ikke er en 
prædiken, men der vil være reflekti-
oner og læsninger mellem nogle af 
satserne

Liturgisk musikgudstjenete d. 18. 
april kl. 10.00 v. Ane Sofie Linde-
gaard.

Påskemorgen 
   Langfredag var mørk, men denne 
morgen bryder lyset igennem. Stenen 
væltes fra. Graven er tom. Han er 
opstanden! Påkemorgen fejrer vi op-
standelsens mirakel i vores tilværelse. 
Vi fylder rummet med glæde og lys – 
med ord og med trompetklang.  
Højmesse d. 20. april kl. 10.00 v. Ane 
Sofie Lindegaard.

Anden påskedag 
   I går stod kampen mellem lys og 
mørke. Lyset sejrede og alt blev for-
underligt, frydegult. Anden påskedag 
er ’dagen derpå’. Refleksionens time. 
Hvad var det egentlig lige, der skete? 
Pludselig står han lyslevende foran 
os: Opstandelsen er nu – hver dag er 
en påskemorgen! 
Denne dag deltager Anders Ockel-
mann på cello og Vibeke Sah-
ner-Ockelmann på orgel. 
Højmesse d. 21. april kl. 10.00 v. Ka-
thrine Holme Johannesen. 

Fortsat

Frilandsmuseet
   Hestevognen var på plads, og der 
var knap plads til flere mennesker på 
sæderne, og sådan havde det været 
det meste af dagen.
   Frøsnapperbyen var og er et tilløbs-
stykke. Der var fyldt til bristepunktet, 
og jeg hørte mange med forundret 
stemme sige, hvor er det dog flot, 
og sådan så slet ikke ud sidste år; og 
hvor er der mange nye ting, der skal 
prøves. Mormødre og farfædre løb 
rundt med en slikkepind i hver hånd, 
alle børnene var ellevilde. Køen til 
slikpindeværkstedet bag ved Brugsen 
var lang, men alle kom igennem og 
slikkepinde i mange farver, flest af de 
røde satte kulør på hele pladsen. Alle 
slikkepinde tilsammen satte humøret 
højt.

   Mange nævnte klatrevæggen og 
roste den, køen ved bålet til pandeka-
gebagning var godt i gang, Den nye 
’løbehjulsbane’ blev flittigt brugt. 
Bag ved den i nordlig retning ser 
man nu den gamle stationsbygning. 

Tekst og foto: Thomas Leo Hansen 

I mine øjne så det ud til, at den næsten 
er færdigrenoveret.
   Og så var der også alt det andet.
Med selvfølge kom påskeharen også 
frem. Endelig efter vi havde råbt på 
den op til mange gange.
Børnene vinkede og klappede. Og det 
gjorde vi andre også.
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Loppemarked i Holte er atter åbent
Det er bare om at være hurtig

   Kalenderen siger måske nok for-
år, men man fornemmer helt klart 
en snert af sommer. Fuglene fløjter, 
solen skinner og de helt store smil er 
fremme.
I følge direktionen er 72 stader ud-
lejet, og prisen for hele søndagen er 
blot cirka 480 kroner, men der findes 
også mindre stader, og her er prisen 
væsentligt lavere.

Der er gang i den
   Selv er jeg nogenlunde tidligt ude, 
og det er 750 personer også. Der 
er virkelig gang i salg og snak. Jeg 

mærker en eufori omkring mig, mens 
jeg sidder på et stengærde med min 
mac og skriver det, du sidder og læ-
ser lige nu.

Turen rundt
   På min tur rundt ved alle boderne, 
er jeg faldet for få, men rigtige gode 
ting. Det hele virker på mig som 
Nordsjællands største genbrugsplads, 
og hvor er det skønt og givtigt.
Det som Per og Poul ikke kan bruge 
mere; det er måske lykken for Pia og 
Lis, der lige skal til at flytte ind i en 
lille lejlighed syd for Holte Station. 
De har netop valgt kun at møblere og 

indrette med genbrugsting.
Det er måske noget, vi andre kan 
lære af. Livet er jo livslang læring.

   Man får altid noget med hjem
Min loppetjans er ved at være slut. 
Med hjem blev til: En LP, stof til for-
nyelse på en liggestol med armlæn, 
snørebånd, en tallerken og en bog. 
Jeg fik pruttet for 115 kroner.
Vi ses derude.

Tekst og foto: Thomas Leo Hansen 

Loppemarked er også 
genbrug
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Bedre trafikafvikling i Virum og Sorgenfri
Åbent brev til Kommunalbestyrelsen
Kære politikere,
   Vi skriver for at udtrykke vores 
store bekymring over, at forvaltnin-
gen i sin indstilling til jer foreslår at 
fjerne reservationen af ramperne ved 
omfartsvejen i Virum – en beslutning 
der går stik imod den næsten samle-
de indstilling fra borgere i Virum og 
Sorgenfri.
   Det er dybt skuffende, at borgernes 
synspunkter i denne sag ikke synes 
at blive tillagt vægt. Der er tale om 
en bred og tydelig modstand mod 
forslaget om at ophæve reservatio-
nen, ikke mindst fordi det – set fra 
borgernes perspektiv – udelukkende 
ser ud til at ske for at gøre plads til et 
fremtidigt salg af grunden. Det efter-
lader indtrykket af, at økonomiske 
interesser vægter højere end hensynet 
til lokalområdets fremtidige trafikale 
udfordringer.

Utilstrækkeligt beslutningsgrund-
lag og kritiseret datagrundlag
   I hele processen er der ikke frem-
ført et eneste overbevisende argument 
for at fjerne reservationen. Debatten 
har i høj grad baseret sig på gamle 
tegninger med en stor rundkørsel, 
som aldrig har været aktuel, i stedet 
for at se fagligt og åbent på de øvrige 
muligheder, som borgere har frem-
lagt. Herunder en væsentlig ændring 
i frakørslen som ligger helt tæt op til 
omfartsvejen. 
   Trafiktællingerne, der er foretaget 
via TomTom-data, er fra flere sider 
blevet kritiseret som værende useri-
øse og ikke repræsentative for den 
reelle trafik. Statistikken viser klart, 
at datagrundlaget er for svagt til at 
træffe en så vidtrækkende beslutning.    
Tom Tom bliver reelt kujn benyttet 
i 5% af alle biler. Dertil kommer, at 
rapporterne slet ikke medregner de 
prognoser, som Vejdirektoratet har 
udarbejdet, hvor der forudses en tra-
fikstigning på ca. 10 % over de næste 
10 år. Dette bør naturligvis vægtes 
tungt, især i lyset af de udvidelser, 
der allerede er sket og fortsat sker 
omkring Frilandsmuseet og Classic 

Car House – områder der genererer 
øget trafik i lokalområdet.

Manglende alternativer og ensidigt 
fokus
   I hele processen har mange borgere 
efterspurgt alternative løsninger, men 
der er endnu ikke blevet præsenteret 
en plan, som borgerne i Virum kan 
være tilfredse og trygge ved. Det vil-
le være naturligt, at en sådan plan var 
udarbejdet og offentliggjort, inden 
man vælger at fjerne reservationen.
Debatten, bl.a. på sociale medier, 
har vist, at nogle af de mest ihærdige 
modstandere af ramperne bor i Lund-
tofte – og ikke i Virum – og dermed 
ikke dagligt færdes i det område, 
hvor konsekvenserne skal mærkes. 
Det er ikke det samme som at opleve 
trafikpresset i Virum hver dag.
Argumentet om, at ramperne skulle 
være til skade for cyklister og skabe 
mere biltrafik, holder heller ikke. 
Tværtimod vil de hjælpe med at lede 
biltrafikken væk fra de små veje og 
over på de store trafikårer, hvilket 
er med til at forbedre forholdene for 
cyklister og skabe et bedre, tryggere 
miljø i bymidten gennem hastigheds-
nedsættelser og bedre overgangsfor-
hold for fodgængere.
Et spørgsmål om sikkerhed og sund 
fornuft.
   Et særligt kritisk punkt er belast-
ningen af Fuglsangvej – en skolevej 

– som strider mod kommunens egne 
principper om sikre skoleveje. For-
valtningens argument om øget trafik 
forbi Virum Gymnasium holder ikke, 
da det kan håndteres gennem f.eks. 
lysregulering. Og det er værd at næv-
ne, at Virum Gymnasium selv har 
givet udtryk for støtte til bevarelse af 
ramperne.
Der er også fremført argumentet om, 
at enkelte borgere er imod ramperne. 
Ja, det er korrekt – men det drejer sig 
om ganske få personer, primært med 
bopæl nær den pågældende grund. 
Når dette holdes op imod det store 
antal borgere, der har indgivet indsi-
gelser, er modstanden mod fjernelsen 
markant større. Det gælder blandt 
andet:
• Virum-Sorgenfri Handels- og Bor-
   gerforening
• Furesøkvarterets Grundejerforening
• Kollelev Grundejerforening
• Borgergruppen Vores Sorgenfri
• Virum Gymnasium
• Fuglsanggårdsskolen
• Flere nærliggende mindre grund- 
  ejerforeninger

   Alle har aktivt ytret sig i sagen 
og sendt indsigelser ind – det er en 
tydelig dokumentation af lokal op-
bakning til at bevare muligheden for 
ramperne.

Skrevet af bestyrelsen for Virum-Sorgenfri Handels- og Borgerforening

Grunden som Classic Car House ønsker at udvide på. I dag parkeringsplads for Frilandsmuseet.

Fortsættes
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Classic Car House og muligheden 
for et kompromis
   Vi anerkender Classic Car House 
som et løft for lokalområdet. Det er 
en spændende virksomhed, som vi 
ønsker skal kunne udvikle sig i vo-
res kommune. Derfor var det også 
positivt at høre direktør Niels Fol-
man (CCH)  for nyligt til et møde 
på hans kontor udtale sig:  “vi har 
ikke noget imod de ramper, hvis vi 
kan finde ud af en fornuftig løsning 
som gavner os alle.”
   Det viser, at der findes en vej, 
hvor begge hensyn kan tilgodeses. 
Ved blot at justere placeringen af 

nybyggeri en smule, kan man bevare 
reservationen og i mellemtiden bruge 
området som grønt areal. Hvis – eller 
når – trafikbehovet opstår, vil det være 
muligt at anlægge ramperne. Det er 
dét, man kalder rettidig omhu og et 
kompromis, der gavner alle.

En appel til ansvarlighed og lydhør-
hed
   Vi anerkender, at det er politikernes 
rolle at træffe beslutninger – men det 
bør ske med respekt for demokratiets 
spilleregler og med blik for, at I er 
valgt til at repræsentere, ikke overhø-
re, jeres vælgere.

Der er her tale om en sag, der berø-
rer et af kommunens største lokal-
områder, og hvor modstanden mod 
fjernelse af ramperne er veldoku-
menteret og bredt funderet. Vi opfor-
drer jer derfor til at tage stilling med 
omtanke og respekt for det lokale 
engagement.
   Lad os slå fast: Vi siger ikke, at 
ramperne skal bygges i morgen – 
men vi beder jer sikre, at mulighe-
den forbliver åben. Det er rettidig 
planlægning og ansvarlig byudvik-
ling.
 

   Vestforbrænding er i samarbejde 
med entreprenørfirmaet M.J. Eriks-
son i gang med at forberede instal-
lationen af en ny shuntstation ved 
Grønnevej/Virumgade. Shunten skal 
fremover sikre stabil fjernvarmefor-
syning til hele energidistriktet Nord 
for Virumvej. 
   En shuntstation er et teknisk an-
læg, som regulerer temperaturen på 
fjernvarmen, inden den sendes ud til 
forbrugerne. Den kommende instal-
lation måler ca. 4 x 8 meter og vejer 
tæt på 78 tons. Af hensyn til områ-

Ny shuntstation på vej – midlertidig vejlukning på 
dets træer bliver anlægget leveret i to 
dele og samlet på stedet ved hjælp af 
en af Danmarks største kraner. 
 
Lukketid på Grønnevej 
   For at skabe plads til det omfat-
tende kranarbejde spærres en del af 
Grønnevej midlertidigt for biltrafik. 
Lukningen gælder strækningen mellem 
Vangeledet og Virumgade og finder 
sted fra søndag den 27. april til og med 
lørdag den 3. maj. 
Den mest markante forstyrrelse for-
ventes tirsdag den 29. april mellem kl. 

11.30 og 17.00, hvor kranløftet efter 
planen skal finde sted – dog med 
forbehold for vejret. Så snart løftet 
er gennemført og kranen fjernet, vil 
Grønnevej blive genåbnet, dog senest 
den 3. maj. 
 
   Hvad betyder det for dig? 
Biltrafik forhindres på den berørte del 
af Grønnevej i hele perioden, mens 
kranen er til stede. 
 
   Gående og cyklister kan stadig 
passere og vil blive ledt sikkert forbi 
arbejdsområdet via tydelig skiltning. 
 
   Arbejdet foregår primært på hver-
dage mellem kl. 7 og 18, men tidlige 
morgener, sene aftener og weekend-
arbejde kan forekomme. 
 
   Støj og gener må forventes, men 
entreprenøren arbejder på at mindske 
påvirkningen og sikre en smidig tra-
fikafvikling. 
 
   Beboere og trafikanter opfordres 
til at være opmærksomme og følge 
skiltningen i området. 
 
 
 
 
 
 
 

Du kan se mere om 
arbejdet på  
VSAonline.dk

fortsat

Af Hans-Jørgen Bundgaard
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Baadfartens ældste båd - Prinsesse Alexandrine (P17)
   I 1895 modtog Baadfarten den 
første båd specifikt bygget til Ba-
adfartens brug. Det var Dampbåden 
Sjølund, blev bygget med en lav 
skorsten, der kunne gå under broer-
ne, og et tag, der sikrede passagerer-
ne imod gnister, sod og røg. Bådene 
var åbne i siderne og kunne ikke 
lukkes. Beskyttelse mod vejrlig var 
dengang ikke højt prioriteret. DSB’s 
generaldirektør udtalte i 1930 i en 
anden sammenhæng: ”Det behøver 
ikke nødvendigvis at være behageligt 
at rejse” (om den manglende op-
varmning af 2. og 3. klasses kupéer 
om vinteren). Da Prins Christian 
(den senere Kong Christian X) og 
Prinsesse Alexandrine i 1898 som 
nygifte flyttede til Sorgenfri Slot, 
blev navnet til ære for dem ændret til 
det nuværende!
   I 1938 eller 1939 blev dampma-
skinen erstattet med en benzinmotor, 
og under krigen sejlede båden med 
gasgenerator.
   I 1959 fandt en frygtelige katastro-
fe sted på en turbåd på Haderslev 
Dam. Den groft overfyldte båd løb 
tør for benzin midt ude på søen. 
Da man ville fylde benzin på fra en 
dunk, blev dampene antændt, og der 
udbrød en brand, som meget hurtigt 
spredte sig. 57 passagerer omkom. 
Som konsekvens af denne brand blev 
benzinmotorer forbudt i turbåde. 
Prinsesse Alexandrine sejlede dog 
forsat med benzinmotor på dispen-
sation helt frem til 1981. Fra og med 
1982 blev der ikke længere givet 
dispensation, og båden lå derfor 
oplagt denne sæson, men fik til sæ-
sonen 1983 monteret den nuværende 
dieselmotor. Båden bruges stort set 
kun til charterture, hvilket den er 

meget velegnet til. Gæsterne sidder i 
en oval, og kan stort set se alle. 

Fakta om Alexandrine

Byggeår: 1895.
Byggested: Kofoeds Skibs- og Både-
byggeri, Fakse Ladeplads
Passagerantal: 47
Topfart: 6,8 knob

Bruttotonnage: 7,72
Skrog: Klinkbygget
Motor: 3 cylindret Bukh 
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Nu er der igen halvmarathon

Når starten til Sydbank Den Grønne 
Halvmaraton Den Grønne Halvma-
raton i grønne områder skydes i gang 
søndag den 27. april kl. 11 fra Lyngby 
Centrum har mere end 4.000 løbere 
snøret løbeskoene. Det er det største 
antal deltagere de seneste syv år.
Arrangøren SNIK Atletik har brugt 
mange måneder på at planlægge af-
viklingen således at alle deltagerne 
får en løbefest, samtidigt med at vi 
tager størst muligt hensyn til vores 
omgivelser langs ruterne.

Trafik og offentlig transport om-
lægninger
   I forbindelse med afviklingen af 
Sydbank Den Grønne Halvmaraton 
søndag d. 27. april 2025, vil der kun-
ne opleves steder, hvor vejen enten 
kortvarigt er spærret, eller hvor der 
vil være en mindre forlængelse af 
køretiden.
I Lyngby vil Lyngby Hovedgade 
være spærret for trafik fra kl. 07.00 
til 16.00 mellem Jernbanevej og Nør-
gaardsvej
   I Virum, Sorgenfri, Lundtofte, Ør-
holm og Brede vil der være stop i 
trafikken i perioder.
Ambulancer, redningskøretøjer og 
plejepersonale bliver naturligvis ikke 
opholdt unødigt.
Fra kl. 7-16 vil der være omlægnin-
ger og indstillinger af busdriften på 
ruterne 182, 183, 184, 190, 191, 194 
og 300S.
   Se mere info på www.moviatrafik.
dk og www.dinoffentligetransport.dk
Se omlægninger på løbets hjemmesi-

de www.groennehalvmarton.dk
Løbets Hotline er åben i løbsugen 
torsdag, fredag, lørdag, søndag  
tlf. 29 73 12 90
Vi glæder os til at byde ALLE vores 
trofaste, og mange nye deltagere, 
velkommen igen til Danmarks Grøn-
neste Halvmaraton, søndag den 27. 
april 2025 hvor vi er klar til at yde 
alle en fantastisk løbeoplevelse, samt 
præsentere jer for en række nye tiltag 
der gør løbet til en endnu større op-
levelse.

   Start og mål på Sydbank Den Grøn-
ne Halvmaraton er i hjertet af Kon-
gens Lyngby.

   Du kan i 2025 vælge mellem ne-
denstående tre distancer:
Sydbank Den Grønne Halvmaraton - 
pris 375 kr.

Sydbank Den Grønne Halvmaraton 
er først og fremmest et motions-
løb. Men også en stor del af den 
danske løbeelite deltager hvert år i 
klassikeren, som mange kalder et af 
Danmarks bedste og smukkeste løb. 
Løbet der foregår i Kgs. Lyngby har 
nu fået en endnu grønnere profil med 
nye ruter. Bæredygtighed er og har 
altid været i højsædet til Sydbank 
Den Grønne Halvmaraton.
Sydbank Den Grønne Halvmara-
ton,10 km og 5 km er den perfekte 
oplevelse, også selvom I er mange 
der løber sammen i en større gruppe 
med gode kollegaer, nogen fra løbe-
klubben eller efterskolen.
Sydbank Den Grønne 10 km - pris 
250 kr.
Sydbank Den Grønne 5 km - pris 150 
kr.

Af Hans-Jørgen Bundgaard
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Om at se LANGT FRA ∙ TÆT PÅ

   Maleren Michael Ernst Pedersen 
har helt sin egen måde at se verden 
på. Med kunstnerens skarpe blik 
samler han på elementer, der en dag 
kan bruges i et billede. Et indtryk af 
en færge ved Amaliekaj, nogle bro-
gede køer på en mark eller blot nogle 
møbler i et rum - det gemmer han i 
hukommelsen. 
- Det er rummet på fladen, som op-
tager mig, fortæller maleren Michael 
Ernst Pedersen. 
- Perspektivet er én metode, men ikke 
den eneste. Der kan være størrelses-
forskelle, overlapninger og farver, 
hvor f.eks. nogle farver træder frem, 
mens andre er mere stille og nogle 
neutrale, forklarer kunstneren om sin 
arbejdsform. Malerierne er ikke bun-
det strengt til perspektivet, og netop 
derfor rækker de en buket af overra-
skelser til publikum.
Michael Ernst Pedersen debutere-
de på Charlottenborg 1981. Han er 
medlem af Foreningen af 18. Novem-
ber, Maj 93 samt Åbne-Atelierdøre 
Stevns/Faxe. Han har arbejdet som 

kunstkonsulent i Gladsaxe Kommu-
ne og har bl.a. undervist på Søllerød 
Kunstdaghøjskole, Skolen for Brugs-
kunst og Frederiksberg Hushold-
ningsskole. 
   På Kulturstedet Lindegaarden bli-
ver der travlt med mange nye besø-
gende, mens udstillingen af Michael 
Ernst Pedersen finder sted. Og det 
er udstillingen LANGT FRA ∙ TÆT 
PÅ valgt efter. Lokalerne er udlejet 
til flere familiefester, konfirmationer, 
kursusforløb med mere i maj og juni, 
og der venter gæsterne en humori-
stisk oplevelse. 
   Udstillingen er arrangeret af Lin-
degaardens Venner i samarbejde med 
komkunst.dk.
Fernisering - mød kunstneren fredag 
2. maj kl. 13 - 15

Udstillingen kan ses 2. maj til 21. 
juni
Åbent tirsdage kl. 13 -  16.  
Gratis adgang 

Af Inge Schjødt  så lidt spøjst endda ...
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Det er ik’
så lidt spøjst endda ...

angelsaksmer
vælter ind !

”Narrativ” 
”Nice”
”Sure - Dinner Days” 
”Clubbing”

Big time 

og nu 
ska’ vi gå,
 til  ”PREPPING” !

Tænk nu,
hvis krisen
så kom 

eller krigen
stod for døren. ...

og ingen ku’
læng’re 
føle sig sikker ...

på mindst 
de næste 72 timer 

Strømmen går 

vandet det samme 

at Virum Sorgenfri Avisen 
udkommer  ikke ...

er dog det værste !

Men PREPPING 
ku’ måske hjælpe 
bar’ lidt i 72 timer. 

Hvis det 
så var’ var’
var så’n ...

at vi alle 
gjorde,
det vi burde 

og alle
så li’ vidste vidste,
hvad pokker
PREPPING så var ?

15 % har deres
på det tørre 

85 %
ved end ikke !

Preppeing -
er 
en helt almindelig 
NØDPAKKE ...

til 2/4/ el. flere personer. 

Håber ved Gud 
aldring pakken  
 skal i brug 

Og en TankeTegnerTænker  Inshallah 
!

Korsangens Dag fejres med gratis koncert i Sorgenfri Kirke

   Lørdag den 3. maj 2025 kl. 16.00 
inviterer Sorgenfri Kirke til en 
stemningsfuld koncert i anledning 
af Korsangens Dag. Omkring 100 
korsangere fra lokale kor samles til 
en gratis koncert, hvor publikum 
kan opleve alt fra fællessange til 
optrædener med udvalgte numre fra 
de enkelte kor. 
 
K   orsangens Dag er et landsdæk-
kende initiativ startet af Kor72 – pa-
raplyorganisationen for amatørkor 
i Danmark – og fejres flere steder i 
landet. I Lyngby-Taarbæk Kommu-
ne står Nordglød Kammerkor som 

vært for arrangementet, der er støttet 
af kommunens kulturaftale. 
 
   Dagen byder på en fællesskabende 
musikoplevelse med både korsang og 
publikumssang. Har du selv lyst til at 
synge med, er der stadig mulighed for 
at deltage som korsanger – tilmelding 
sker senest den 25. april via mail til 
karen.ertboelle@gmail.com. 
 
   Arrangementet kulminerer i koncer-
ten kl. 16.00 i Sorgenfri Kirke – en 
eftermiddag med varme toner og fæl-
lesskab.
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Lammeculotte – madtips
I mange europæiske lande har lam 
været en naturlig del af forårs- og på-
skefesten, da foråret er lammesæson. 
I gamle dage var lam noget af det 
første friske kød, man kunne få efter 
en lang vinter, hvor man primært 
havde spist saltet og konserveret 
mad. Lammekødet i påsken har dybe 
rødder i både religiøse traditioner og 
praktiske landbrugsmæssige forhold. 

Her er et stykke lammeculotte, det er 
ikke stort ca. 400 g. Da vi kun er to 
personer hos os, er det rigeligt. Du 
kan tilberede flere stykker alt efter 
behov.
Kødet gøres klar, fedtlaget ridses i 
tern. 

I en morter har jeg blandet hvidløg, 
revet citronskal, lidt rosmarin og  
persille. Der kommer lidt citronsaft, 
salt og peber i blandingen. Det hele 
gnides godt ned i kødets ridsede 
fedtside. Kom også lidt på de andre 

sider.
Nu skal kødet brunes på alle sider på 

Kødet kommer så i et ovnfast fad, og 
skal stege mindst 25 min. Kernetem-
peraturen skal være mellem 65 og 75 
grader, alt efter hvordan du ønsker kø-
det. Jeg foretrækker det er godt stegt, 
og giver det gerne lidt ekstra tid. Når 
kødet er stegt tilfredsstillende, skal det 
hvile et kvarters tid.

Jeg har kogt nogle små kartofler og 
varmer dem i smør og oregano som 
tilbehør.

Der er også en salatblanding gjort 
klar.

Så er der gjort klar til serveringen. 
Du kan også tage noget flute til ret-
ten, hvis det ønskes.

Her er så lammeculotte med kar-
tofter og salat. Hjemme hos os har 
vi ofte stegt en lammekølle stukket 
med hvidløg og persille. Dertil flø-
dekartofter og blandet salat. En ret 
med lammekød, jeg ikke selv har 
prøvet at tilberede, er lammekrone. 
Jeg har smagt det ude i byen, og det 
smager rigtigt godt, der var en sær-
lig sovs til. Det prøver jeg nok selv 
at lave en anden gang. 
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Rubrikannoncer
 

Støt det lokale handelsliv Byens billigste annoncer

Billed Bladet  
indb. Årgang: 1939-1941 - 1943 - 1946 4 store bind 
Illustreret Tidende fra 1978 til 1979 

Pris: 1500,- kr. 
Brinch, tlf: 22 16 36 84



Rubrikannoncer
 Støt det lokale handelsliv Byens billigste annoncer



- Lidt sjov skal der være
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GRINEREN

I EN SKOFORRETNING hørte jeg 
følgende replikker mellem en kunde 
og ekspeditricen:
 -Sagde De tyggegummistøvler? Det 
er virkelig ikke noget vi har, sagde 
ekspeditricen
 -Nej, nej lille De. Jeg bad om tykke 
gummistøvler.

MOR MOR, kom lille Karsten lø-
bende ind i stuen og råbte:
 -Lillebror er skvattet ud af vinduet.
 -Hvor tit skal jeg sige det. Det hed-
der ikke skvattet; men faldet....

SÅ VAR DER KONEN, DER SLOG 
SIN ned med kagerullen, da han 
kom hjem hen på morgenen.
Manden gik ud som et lys; men da 
han senere vågnede lidt op, stod ko-
nen bøjet over ham, og sagde:
 -Undskyld. Det må du virkelig und-

skylde! Jeg havde helt glemt, at du 
var på natholdet i denne uge.

DE TO UNGE SAD PÅ BÆNKEN 
og så ud over Furesøens vande, da 
hun sagde:
 -Jeg elsker dig virkelig. Jeg kan 
ikke leve uden dig.
 -Tænk, lød det fra den unge mand, 
jeg kan heller ikke leve uden dig.
 -Ih hvor var det godt, at vi mødte 
hinanden - ellers havde vi været 
døde for længe siden.

JOHN KOM SNAVSET IND FRA 
legepladsen  og blev omgående 
sendt ud i badeværelset for at vaske 
sig
i ansigtet, inden de skulle spise.
Lidt efter lød det ude fra badeværel-
set:
 -Mor... hører ørene med til ansig-
tet????

HAR DU HØRT, at Ludvig er røget 
i spjældet, spurgte min ven mig om 

forleden.
 -Nej da. hvorfor?
 -Åh, du ved, forlange fingre og for 
korte ben...

EN VIRKELIG DIPLOMAT er en 
mand, der kan bede én om at gå ad 
Helvede til, på en sådan måde,
at man ligefrem glæder sig til rejsen.

DE TO VENINDER SAD OG HYG-
GEDE sig med te og lagkage en 
eftermiddag, da den ene pludselig 
sagde:
 -Jeg har desværre fundet ud af, at jeg 
bliver tyk visse steder.
 -Så bør du holde dig væk fra disse 
steder, lød det begavede svar fra ven-
inden.

HAR DU EGENTLIG TÆNKT 
OVER, at der er en slående lighed 
mellem en sømand og en bil.
 -Næh, det har jeg aldrig spekuleret 
over. Hvad mener du?
 -Jo, de er begge på dæk!!!
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Redaktører: 
Hans-Jørgen Bundgaard (ansv.)  hjb@virumsorgenfriavis.dk 
Kim Engelbrechtsen (journ.) ke@virumsorgenfriavis.dk 
 
Øvrige frivillige redaktionsmedarbejdere: 
Thomas Leo Hansen - tlh@virumsorgenfriavis.dk 
Jan Carlsson, journalist (DJ) - jc@virumsorgenfriavis.dk 
Kaare Lausten - kl@virumsorgenfriavis.dk 
Natan Dammas - nde@virumsorgenfriavis.dk 
 
Salg & Reklame
Ole Fendt, of@virumsorgenfriavis.dk 
 
Freelancemedarbejdere 
Niels Kristian Pedersen, Erling Gothenborg,  Pelle Ørsted,  
Hilmer Kampsøe-Jensen

Redaktionelt stof: 
Sendes som word-fil/PDF eller lignende. som færdigt materiale. 
Billeder sendes som j-peg eller PNG til 
Redaktion@virumsorgenfriavis.dk 
Tekster der indeholder billeder skal sendes med billederne separat
Vi forventer at du har tilladelse til brug af de billeder du sender o 

Næste udgivelse: 1- maj 
Deadline:  26. april

Annoncepriser: 
 
Helside: 1.400,- kr. / side 2: 1500,- kr. 
Halvside 1.050 kr. 
Kvartside: 800,- kr. - side 3 forneden: 1.050,- kr. 
1/8 side: 550,- kr  / 10 numre 4.750,- kr. 
Bagside: 1/2:  1.200,- kr. 
Annonce ved krydsord: 650,- kr. 
Forside forneden:  800,- kr. / 10 stk 5.500,- kr. 
Spalteannonce: 650,- kr. / 1/2 spalte: 400,- kr.
Rubrikannoncer: 10 stk 4. 500,- kr. /et år. 3.900,- kr. 
Ring til os - så vi kan lave en annonceplan og give dig en god pris på 
annoncering.
 
Medlemspris:  15% rabat 
Er du medlem af Virum-Sporgenfri Handels- og Borgerforening får du 
rabat på dine standardannoncer. 
Dog kun annoncer der ikke er omfattet af andre rabatter. 
Privatannoncer under rubrikken borger-borger: 200,- kr. 
Navnenyt er gratis (Fødselsdage, bryllupper, dødsfald)

Om Virum-Sorgenfri Avis:

Virum-Sorgenfri Avis er udelukkende drevet af frivillige.
Der er derfor kun omkostninger til produktion af den tryk-
te avis,  samt driftomkostninger til møder, programmer, 
udstyr m.m.
Avisen har altid behov for midler gennem annoncering, 
sponsorater og fonde.

Avisen modtager derfor gerne bidrag på mob.pay: 525099
eller på kontonr:  9570 13629110.

Frivillige søges: 
 
Vil du være en del af avisens frivillige medarbejderstab, 
enten som en fast del af redaktionen eller som freelance-
medarbejder, er du altid velkommen til at kontakte os.
Du behøver ikke i forvejen have kendskab til avisproduk-
tion – blot du har lyst til at være med.

Der er altid brug for fotografer, journalister, tegnere, ud-
bringere, sælgere og meget mere.

Redaktion og tryk:
Premier Skilte – Tryk – Foto 
Sorgenfri Torv 4
2830 Virum
Tlf: 60 66 76 26

Avisen udgives i samarbejde med Virum-Sorgenfri 
Handels- og Borgerforening
 
ISBNNR. 97887-975901-3-3

Distribution og oplag:
Avisen kan afhentes gratis i Meny, Føtex og Rema 1000 
i Virum, Igen på Virum Torv, Brugsen og Lidl i Sorgenfri 
samt på redaktionen på Sorgenfri Torv 4.

Trykt oplag ml. 600 og 1000 expl. Efter behov.
Distribueres digitalt til ca. 1000 faste abonnenter, samt 
via facebook og instagram med en rækkevidde på 
8-10.000 læsere. 
Leveres derudover til butikker og virksomheder i Virum 
og Sorgenfri og til biblioteker, venteværelser m.m. i 
Virum og Sorgenfri.
Modtager du den ikke, kan du kontakte redaktionen.

Avisen kan leveres til din hjemadresse gennem et abonne-
ment på 200 kr. for 10 numre. Du kan tegne abonnement 
ved henvendelse på redaktionen eller via www.virumby.
dk

Film og TV-Produktion
Ved siden af avisfremstilling laver vi også TV- og video-
produktion.

Takket være en bevilling fra Veluxfonden er der indkøbt 
udstyr, så vi kan lave TV og film produktion under nav-
net Virum-Sorgenfri Medier.
Du kan se vores filmproduktioner på vores youtubekanal.

Frivillige søges
Ønsker du at lave film- og TV produktion, kan du kon-
takte redaktionen på tlf: 60 66 76 26 eller på mail til 
redaktion@virumsorgenfriavis.dk 
 
Kontaktinformation: 
 
Telefon: 60 66 76 26 
redaktion@virumsorgenfriavis.dk 

Virum-Sorgenfri Avis er blevet støttet af Veluxfonden og Nordeafonden

Forsidebillede: Thomas Leo Hansen
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I anledning af 80-året for Danmarks befri-
else den 4. maj 1945 inviterer vi på histo-
riefortælling, fakkeloptog og fællessang.

Den 4. maj 2025 er det 80 år siden, 
at Danmark blev befriet. Om aftenen 
den 4. maj 1945 lød nyheden i radi-
oen: Danmark var frit. Fem års tysk 
besættelse under 2. verdenskrig var 
forbi, og lysene blev tændt i vindu-
erne over hele landet.

I Lyngby-Taarbæk markerer vi be-
frielsen med et arrangement med 
historieformidling, fakkeloptog og 
fællessang. 
Vi mindes ofrene, fortæller histori-
en, fejrer friheden – og alle er vel 
komne.  

Program:
Kl. 18:30 byder borgmester Sofia Osmani 
velkommen til arrangementet på Stadsar-
kivet Frieboeshvile.
Du kan slå dig ned ved bordene til sam-
tale, kaffe og kage (Kirsten Hüttemeiers 
ølkage) og gå på opdagelse i historien:
Befrielsen i Lyngby-Taarbæk set i billeder.
Mørklægning, beskyttelsesrum og luftalar-
mer.
Modstand og illegale blade i Lyngby-Ta-
arbæk.
Rationering og erstatningsvarer (smags-
prøver på erstatningskaffe, erstatningsmar-
cipan & opskrifter)
Frieboeshvile under besættelsen, herunder 
redningen af jøderne i oktober 1943.
Biograf med lokale filmklip fra besættel-
sestiden.

Kl. 20:30 er der samling på bakken foran 
Sorgenfri Slot med fællessang og uddeling 
af fakler.

Kl. 21:00 går vi samlet i fakkeloptog ned 
langs Lyngby Hovedgade.

Kl. 21:30 samles vi foran Rådhuset til 
korsang og fællessang med Elverhøjkoret.
Aftenen er gratis og uden tilmelding, og 
du kan være med til det hele eller dele af 
den.

Arrangementet er organiseret af Lyng-
by-Taarbæk Kommune, herunder Stadsar-
kivet, i samarbejde med Elverhøjkoret og 
foreningen Sorgenfri Social Club.


